

拖鞋藏污纳垢 池水不浑不换 浴客共用搓澡巾

# 公共澡堂洗得一身“不自在”

公共澡堂因方便、舒适受到广大市民的欢迎,但许多问题也随之而来。近日,家住文馨花园的黄先生反映发现公共澡堂“问题”很多,脏、乱、差,卫生状况令人堪忧。记者根据黄先生提供的情况进行调查走访。

记者走访了建设路上的一家公共澡堂。进入该澡堂记者发现,澡堂换衣间的长椅下凌乱地摆放着拖鞋。拖鞋上面有明显的脏兮兮的污渍。一位浴客下意识地去寻找一双看上去“干净”点且没有豁口的拖鞋换上。此时,另一位浴客洗浴完毕换下拖鞋,寻找拖鞋者立刻将该拖鞋换到了脚上。

记者发现不少浴客大多都有先见之明自带拖鞋,只有一小部分市民因未带拖鞋,迫不得已才使用澡堂内的拖鞋。

在记者采访时,一位浴客进来后发现自己忘了带拖

鞋。本想寻找一双看上去“干净”的拖鞋,其环顾四周未果,抱怨一番便起身准备回家去拿。可当这位浴客刚走到浴室门口,老板不乐意了:“你不会是洗完了吧?我不管你洗没洗过,万一你回家换一个人回来接着洗呢,无论怎样你回来时要再交一次钱。”浴客一听顿时来气了,与澡堂老板大吵了一架。

俗话说眼不见为净。记者走访了解到有的公共澡堂的浴池,一池水,千人浴,不到浑浊不换水。一些对卫生要求高一些的浴客会选择高档的洗浴中心去泡澡。高档的洗浴中心相对于小澡堂而言会干净一些。浴池消毒相对的会严格一些。

记者走访多家公共澡堂了解到,只要有人到澡堂洗澡,员工就会热情招呼,并不会过问浴客的健康状况,对客人是否有皮肤病或其他传染病,也没有相应的措

施。相对负责的澡堂只会张贴“浴室管理条例”、“有传染病的不得入内”等字样。但也仅限于此,并没有人员管理此事。

要想舒舒服服的洗个澡,搓澡是必不可少的。结伴洗澡的人们可以相互帮忙,除掉身上的污垢。一个人洗澡不可避免的要选择澡堂的搓澡服务。

在青檀路某澡堂,一位浴客叫来了澡堂搓澡的服务人员帮其搓澡,那搓澡工应声前来,拿着毛巾擦了擦搓澡台上的水就让浴客躺下。浴客不满地询问道:“你不铺上一次性的塑料台布么?”搓澡工见客人这样询问。转身出去拿了个一次性塑料台布铺了上去。浴客见状有些不情愿地躺了上去。“你要换搓澡巾么,这搓澡巾是公用的。买一个新的五块钱,你要有自带的搓澡巾,可用你自己的。搓澡巾加搓澡服务

费二十块钱。”搓澡工说道。浴客选择了自带的搓澡巾让搓澡工为自己服务。

尽管搓澡巾是新的、搓澡台一次性塑料台布是新的,搓澡工的手看似干净。但是这位浴客还是心存疑虑,这样也不能保证是干净卫生健康的,谁知道那双手接触的人中有多少是有皮肤传染病的呢?手有没有消毒呢?

公共澡堂存在的卫生问题,有些是浴客可以做到避免的。例如,洗澡自带拖鞋、搓澡巾、有皮肤传染病的浴客不要到公共浴池泡澡。市民也建议公共澡堂老板加强消毒管理,常换池中水。

(记者 李帅 实习生 陈君)



## 网购内存卡“缩水” 32G到手119M

近日,家住市中区美亚华都小区的张女士从淘宝网上的一家电子商务店买了一张手机内存卡,买时张女士看到商品详情说是金士顿的32G内存卡,而且还有7天无理由退换货。于是张女士便放心地购买了,但谁知在等了两天之后,她满心欢喜地把内存卡放到新买的手机里,却无法往手机里拷贝软件。

这时张女士向朋友求助,却被朋友告知可能她买的内存卡是假的,是不法商贩造假的扩容卡,表面上显示是32G,其实内存根本没有多少。在朋友的指导下,张女士从网上下载了一款专门检测U盘、内存卡是否是缩水的扩容卡的软件。经过3个小时的检验,证明张女士所购买的内存卡实际可用内存只有119M,比实际所标明的容量缩水了近300倍。

“一般的U盘和内存卡等移动存储设备的实际内存容量会比标明的容量小,但是像张女士遇到的这种情况肯定是内存卡的问题。真正的32G内存卡实际可用容量应该在30G以上,绝对不会小到仅剩百余兆。我建议市民在购买移动存储设备时,一定要当场检测,出现问题及时更换。”科技市场一位从事电子商品销售的曹先生说。

(记者 苏羽 刘一单)

## 超市“托儿所”

临近春节,多家超市内人头攒动,一片繁忙景象,而随着寒假的到来,市区多家超市人气火爆,看书、玩电脑、做体育锻炼的孩子明显增加,超市俨然成了“托儿所”。

(记者 张莉萍 摄)

## 绿灯亮谁先走?

交警:先直行后左转

近日,在市中区振兴路与文化路交界的十字路口处记者看到,此时正值学生放学时间,该路口车流量比平时大了不少。在十字路口北面的振兴路段,记者看到有十几名市民骑着电动车和自行车停在路口处等红灯,他们有的停在机动车左拐道上,有的停在混合车道上;有的停在斑马线里面,也有的停在了斑马线外面。

“左拐的话就不应该在这里等么,不在这等在哪里等呀。”一名骑着电动车在左拐道上等红灯的中年女士说道。而在一旁同样在等红灯的王先生则表示,虽然他感觉在左拐道上等红灯有些“突兀”,但也别的好办法。“如果让我在最右侧的混合车道等红灯的话太不方便了,这条路上的左转和直行是同时亮绿灯的,我要是在最右边等红灯的话,绿灯一亮,机动车开始浩浩荡荡地向前行驶,我这左拐的怎么穿插过去呀,而且绿灯时间不长,一会儿的功夫就错过了一次过路口的机会。”王先生说。

骑电动车的市民想图个方便,可是在路口等红灯的汽车司机们却犯了愁。在王先生后面的汽车司机小王表示,在路口等红灯的时候经常会遇到这样的情况,本想左拐的他停在左拐道上等待红灯,可是没一会儿的功夫自己的前面就停了好多辆非机动车也在那里等红灯。绿灯一亮,这些非机动车起步较慢,小王他们这些机动车只能在后面慢慢等他们驶离路口。“有时候看他们骑着电动车在前面摇摇晃晃的,我们也不敢超他们,生怕撞上他们。”小王说。

非机动车驾驶员们怕麻烦,机动车司机们又担心发生危险,关于非机动车在左拐前等待红灯时应该在何处等待的问题,记者咨询了市中区交警大队的刘队长,刘队长表示非机动车在左拐前等待红灯时应该在非机动车道等待,如果是路比较窄没有非机动车道的话,那就应该停在右侧的混合车道。“目前对于市民反映在左转和直行绿灯同时亮的路口处左转不便的问题,我们的意见是左转非机动车应该以徐徐渐进的方式慢慢向左边靠近,如果实在过不去就停在原地等待机动车通过,不要因为一时贪进,而发生危险。”刘队长表示目前对于非机动车等红灯时不按规定的地点等候的市民以说服教育为主,对情况严重不听劝告者会酌情考虑进行处罚。

(记者 寇光)

## 花开成海

购买花卉增添家中的节日气氛成为越来越多市民的选择。峄城区花卉种植户王女士种植的蝴蝶兰近日争相开放。据王女士介绍,今年的鲜花价格有所下降,吸引了周边很多客商前来购买。

(记者 孔浩 摄)



## 春节快递“打烊”要寄“宝贝”趁早

快递公司1月25日至2月6日歇业

春节的脚步越来越近了,而随着春节的到来,电商们的“年货大集”也打起了促销牌,不少市民加入了采购年货的行动,这可忙坏了快递员。日前,记者从市区多家快递公司了解到,从上周开始业务量明显增加,按照往年的惯例,预计下周起,快件业务将出现“井喷”。虽然业务量明显增加,但多家快递公司表示,春节期间的派送费用参照平时的收费标准,不会出现大幅上涨,不会额外增加收费项目或抬高收费价格。

“今年春节期间,市区大多数快递公司价格并不会上涨,但平时给一些大单客户的折扣价可能会取消,总的来说春节期间的价格和平常也不会相差多少。”记者从我市某快递公司负责人处了解到,“现在选择网上购物的市民越来越多,尤其是一到年末,各购物网站纷纷加大促销力度,快件量激增,加上受天气、人员集中返乡等过节因素的影响,众多快递企业业务进入繁忙时期。”

记者从市区多家快递公司了解到,虽然多数快递公司

了解到,根据往年的经验,各快递公司会根据本公司自身的运营情况给工作人员放假,届时,快递公司会休业一段时间,一般会在1月25日至2月6日放假,这段时间内将不安排派送业务。“我们公司已经接到通知,目前,西藏、宁夏、蒙古等较远路程的业务已经不予受理,今年我们公司放假较早,腊月二十公司的工作人员就都可以回家了。”市区某快递公司的工作人员表示。

记者从市区多家快递公司了解到,虽然多数快递公司

目前还没有确定今年春节的放假时间,但工作人员建议网购的市民,应提早寄货,越往后物流越繁忙,按照往年惯例春节前10天左右将基本暂停发往外省的派送业务,所以,有包裹的市民最好还是早作打算,避免扎堆,最好在1月20日前安排寄送,市民在寄送包裹时要将姓名、手机号码填写清楚,最好填写具体家庭住址,并保证有人正常接收,从而避免一些不必要的麻烦。

(记者 张莉萍)

